EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 17-09-2022 09:00 AM Examen: viAJEROS A
Lugar: COLEGIO SAN FELIPE NERI. AVDA. ANDALUCIA, 82 , CADIZ, CADIZ Duracion: 120 MINUTOS

1. De la energia consumida en transporte por carretera, el consumo del transporte en autobus
representa un:

* a) 3% del total.
b) 15% del total.
c) 25% del total.
d) 35% del total.

2. El transporte escolar y el de trabajadores, ¢ de qué tipo de servicio son modalidades?
a) De los servicios discrecionales.
b) Estas modalidades de servicios no existen.
* ¢) Del servicio regular de uso especial.

d) Del servicio regular de uso general.
Referenicia Legal: Ley, 16/1987, Art. 67

3. La mayoria (mas del 50%) de las empresas dedicadas al trasporte de viajeros por carretera se
caracterizan, en cuanto a su tamafio, por tener una flota...

a) superior a 50 vehiculos.
b) entre 20 y 50 vehiculos.
c) entre 5y 20 vehiculos.

* d) de 1 a5 vehiculos.

4. En las autorizaciones internacionales de servicios regulares de viajeros dentro de la Unién Europea:
a) no figuran los itinerarios.
b) debe figurar necesariamente el precio del billete y los billetes seran nominativos.

c) esta prohibido hacer paradas intermedias, sélo se pueden tomar o dejar viajeros en origen y
destino.

* d) se detallara el tipo de servicio, su itinerario y el punto de partida y el de destino.
Referenicia Legal: Reglamento Comunitario, (CE) 1073/2009, Art. 6

5. ¢ Cual debe ser la capacidad minima de carga del elevador de un autobus adaptado a usuarios de
silla de ruedas?

a) 100 kg.
* b) 300 kg.
c) 150 kg.

d) 350 kg.
Referenicia Legal: 107, Reglamento CEPE, Anexo 8, 3.11.3.1.2
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6. ;, Qué modo de transporte es el mas utilizado por los viajeros en Espana para recorridos
interurbanos?

a) Ferrocarril.
* b) Carretera.
c) Barco.

d) Avion.

7. En Espana, el limitador corta el combustible en los vehiculos de transporte de viajeros a los ...
*a) 100 km/h.
b) 110 km/h.
c) 90 km/h.

d) 85 km/h.
Referenicia Legal: 1417/2005, RD, Art. 3

8. De entre los siguientes requisitos, ¢,cuales son necesarios para el otorgamiento de autorizacion de
transporte publico de viajeros en autobus?

a) Poseer las condiciones requeridas en cuanto a capacidad financiera.
b) Poseer las condiciones requeridas en cuanto a honorabilidad.
c) Poseer las condiciones requeridas en cuanto a competencia profesional.

* d) Todas las respuestas anteriores son correctas.
Referenicia Legal: 16/1987, Ley, Art. 43

9. Respecto de los neumaticos de un autobus, ¢ es lo mismo la deriva que la pérdida de adherencia?
a) Si, pero solo en superficies secas.
b) Si, pero sélo en pendientes.
* ¢) No.

d) Si, porque la falta de adherencia puede provocar un derrape.

10. ¢ Qué sucede si se circula con la aguja de las revoluciones en la zona de par maximo del motor?
a) Se aprovecha al minimo el empuje del motor.
* b) Se obtiene el menor consumo.
c) Se tarda mas tiempo.

d) Se circula peor en época de lluvia.

11. Si la trayectoria real del autobus es mas abierta de la que deberia realizar, se habla de:

a) Cabeceo.
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b) Sobreviraje.
c) Guifada.

* d) Subviraje

12. La fuerza que opone resistencia al movimiento entre la superficie de los neumaticos de un autobus
y la calzada se denomina:

a) aceleracion.
* b) rozamiento.
c) inercia.

d) deceleracion.

13. ¢ Cual de los siguientes efectos es tipico de una sobrecarga en el eje trasero del autobus?
a) El desgaste normal de la banda de rodadura de los neumaticos.
* b) Los esfuerzos excesivos para la suspension trasera.
c) La falta de apoyo en el eje trasero.

d) La dureza en la direccion del vehiculo.

14. El conductor de un autobus que circule por una via de poblado cuya calzada disponga de mas de
un carril reservado para el mismo sentido de la marcha, ¢ qué carriles podra utilizar para circular?

a) El que mejor convenga a su destino, en cualquier caso.
b) El carril situado mas a la derecha de la calzada, solamente.

* ¢) El que mejor convenga a su destino, siempre que estén delimitados por marcas
longitudinales y que no sea obstaculo a la circulacion de los demas vehiculos.

d) El carril reservado para autobuses, solamente.
Referenicia Legal: RD, 1428/2003, Art. 33

15. Con caracter general, ¢ a qué usuarios se refieren las indicaciones de un semaforo consistente en
una franja blanca iluminada sobre fondo negro?

a) A los tranvias solamente.
* b) Exclusivamente a los tranvias y a los autobuses de lineas regulares.
¢) Alos autobuses solamente.

d) Exclusivamente a los tranvias y en ningun caso a los autobuses.
Referenicia Legal: RD, 1428/2003, Art. 148.2

16. En las empresas de transporte de viajeros en autobus las actividades del conductor relacionadas
con el cuidado mecanico del vehiculo:

a) son muy importantes y cada vez aumenta mas su valoracion.
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b) son esenciales; sin acreditar un pleno dominio de ellas no debe contratarse a ningun
conductor.

* ¢) son cada vez mas escasas.

d) Los cuidados mecanicos corresponden exclusivamente a los talleres.

17.La clasificacidon de los transportes de viajeros en publicos y privados es una clasificacién en funcion
de:
a) su ambito.
* b) su naturaleza.
c) su régimen juridico.

d) su objeto.
Referenicia Legal: Ley, 16/1987, Art. 62

18. ¢ En qué afo se firmé el Acuerdo ASOR?
a) 1975.
b) 1978.
c) 1980.

*d) 1982.
Referenicia Legal: Acuerdo, ASOR, Titulo

19. ¢, Cual es el numero minimo de vehiculos requerido para obtener autorizacion de transporte privado
complementario de viajeros en autobus?

*a) Uno.
b) Tres.
c) Cinco.

d) Uno para transporte de ambito local y cinco para transporte de ambito nacional.
Referenicia Legal: 23/07/1997, OM, Art. 22

20. ¢ Se pueden utilizar autobuses de dos pisos para realizar un transporte escolar?
a) Si, si asi lo dispone una autorizacion especial.
b) Si, cuando se trate de transporte regular.
¢) Si, cuando el recorrido sea urbano.

* d) No, salvo que el vehiculo esté homologado segun el Reglamento CEPE/ONU 107.
Referenicia Legal: RD, 443/2001, Art. 4

21. La autorizacion de transporte regular de uso especial determinara:
a) el numero de expediciones.

b) los conductores que prestaran el servicio.
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¢) los vehiculos concretos con los que se prestara el servicio.

* d) Las respuestas Ay C son correctas.
Referenicia Legal: RD, 1211/1990, Art. 107

22. En los autocares de servicios regulares interurbanos de uso general:
* a) se permitira en todo caso el acceso gratuito de perros guia.

b) se permitira el acceso de perros guia, percibiendo un suplemento del 5% sobre el importe
del billete normal.

c) se permitird el acceso gratuito de perros guia, siempre que no se oponga ninguno de los
viajeros.

d) se permitira el acceso de perros guia, siempre que no se oponga ninguno de los viajeros,
percibiendo un suplemento del 5% sobre el importe del billete normal.

Referenicia Legal: 1544/2007, RD, Anexo IV
23. Un "encargo" realizado por un autobus, ¢tiene relacion con los viajeros que transporta?
a) Si, esta vinculado a alguno de los viajeros.
b) Si, esta vinculado a los viajeros que hayan pagado el suplemento correspondiente.
* ¢) No, no tiene vinculacion con ninguno de los viajeros.

d) No, los autobuses no pueden hacer "encargos".
Referenicia Legal: 16/1987, Ley, 23

24 ; Cual es el limite de la indemnizacion que debe pagar el transportista por la pérdida de una maleta
de uno de los viajeros, por causa un accidente, durante la ejecucion de un contrato discrecional de
viajeros?

a) 1.200¢,.
b) No hay limite, el valor de la pérdida que pueda acreditar el viajero.
c) 1.200¢,, pero solo si se prueba dolo o culpa del transportista en el accidente.
* d) 450
Referenicia Legal: 16/1987, Ley, 23
25. En un transporte escolar, el dispositivo luminoso de emergencia:
a) no es obligatorio para los autobuses de menos de 22 plazas, incluido el conductor.

* b) debe ponerse en funcionamiento en todas las paradas, tanto de dia como de noche.

c) debe ponerse en funcionamiento en todas las paradas, pero solo cuando la luz natural sea
insuficiente.

d) no es obligatorio para los autobuses de menos de 15 plazas, incluido el conductor.
Referenicia Legal: 443/2001, RD, 4

26. ; Coémo se define el tiempo diario de conduccion?

a) La conduccion efectuada en 24 horas.
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* b) El tiempo acumulado de conduccion entre dos descansos diarios o entre un descanso diario
y un descanso semanal.

¢) La conduccion efectuada en un dia laboral.

d) La conduccién acumulada de toda la semana.
Referenicia Legal: Reglamento Comunitario, 561/2006, Art. 4.k

27. ;Cémo se llama el conjunto de conocimientos y técnicas que buscan la mejor adaptacién posible
del hombre a las actividades que desarrolla?

a) Ernomia.
b) Ergomia.
* ¢) Ergonomia.

d) Etgonomia.

28. ¢ Qué datos registra automaticamente el tacégrafo?
a) Exclusivamente las actividades de los conductores.
b) Sdlo la velocidad.
c) Unicamente la distancia recorrida.

* d) Datos de la marcha de los vehiculos y de determinados tiempos de trabajo de los
conductores.
Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Art. 4.3

29. ;Qué indicaciones debera llevar impresas cada hoja de registro o disco-diagrama?
a) Marca de homologacion del modelo del vehiculo.
b) Datos del fabricante del vehiculo en que se utilice.
¢) Limite superior de distancia recorrida por el vehiculo, sélo para autobuses.

* d) Limite superior de la velocidad registrable, impresa en km/h.
Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Anexo |, apartado IV, ¢

30. En una caja de cambios, ¢ qué tipo de dispositivo son los retardadores?
* a) Hidraulico.
b) Neumatico.
¢) Mecanico.

d) Eléctrico.

31. La realizacion de transportes de fondos u objetos de valor en vehiculos especialmente equipados
para ello:

a) esta obligado al uso de tacégrafo, pero analdgico.

* b) esta exento del uso de tacégrafo.
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c) esta obligado al uso de tacégrafo.

d) esta obligado al uso de tacégrafo, pero digital.
Referenicia Legal: RD, 640/2007, 2,k

32. Las descargas eléctricas en trabajadores del sector del transporte pueden venir derivadas de:
a) conexiones inadecuadas.
b) cables y enchufes defectuosos.
c) contacto de la carga del vehiculo con tendidos eléctricos.

* d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

33. Los equipos de proteccion individual del trabajador deberan comercializarse siempre marcados y
acompafiados de...

a) las pilas para su funcionamiento.
* b) un folleto informativo.
C) una maleta para poder guardarlos.

d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas.
Referenicia Legal: RD, 1407/1992, Anexo Il

34. Cuando se habla de ergonomia se esta hablando de:
a) un sistema de contabilidad.
* b) prevencién de riesgos laborales.
¢) un sistema de estiba de la carga.

d) transporte combinado.

35. En caso de averia o mal funcionamiento del tacografo analdgico, el conductor:
a) dejara de conducir inmediatamente.
b) anotara los datos en el reverso del permiso de conducir.

* ¢) anotara los datos relativos a los bloques de tiempos en la hoja u hojas de registro o en una
hoja al efecto que debera adjuntarse a la hoja de registro.

d) lo comunicara al puesto mas cercano de la Guardia Civil.
Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Art. 37.2

36. Los transportes efectuados mediante vehiculos que se sometan a pruebas en carretera y vehiculos
nuevos o transformados que aun no se hayan puesto en circulacion:

a) deben usar un tacégrafo no activado.
* b) estan exentos del uso de tacografo.

c) deben usar un tacégrafo no calibrado.
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d) estan obligados al uso de un tacégrafo especial.
Referenicia Legal: (CE) 561/2006, Reglamento Comunitario, Art. 3.9

37. Los transportes realizados para la eliminacién de residuos de caracter urbano, integramente
comprendidos en un radio de 50 kildmetros alrededor del centro de explotacién de la empresa
titular:

a) estan exentos de tacégrafo solo si el vehiculo es de propiedad municipal.
b) deben llevar instalado un tacégrafo no calibrado.

c) estan exentos de tacdgrafo solo si en las condiciones de la concesion municipal se
especifica.

* d) estan exentos del uso del tacografo.
Referenicia Legal: 640/2007, RD, Art. 2.d

38. 4 Cudl es el accidente de trabajo mas habitual en el sector del transporte por carretera?
* a) Sobreesfuerzos.
b) Levantamiento de pesos excesivos.
¢) Manipulacion inadecuada de la carga.

d) Sobrecarga de la maquinaria con la que efectda la manipulacién.

39. En los accidentes de trabajo del sector transporte, ¢ qué lesion esta mas frecuentemente causada
por el manejo imprudente o inexperto de la maquinaria?

a) Desprendimiento de retina.
b) Luxaciones.
¢) Quemaduras, asfixia.

* d) Fractura de huesos y traumatismos.

40. En los accidentes de trabajo en el sector del transporte, ¢ qué mala practica causa lesiones de la
piel y de los ojos con mas frecuencia?

a) Posturas de trabajo incorrectas.
* b) Derrame de mercancia peligrosa a causa de accidentes de trafico.
¢) Mantenimiento prolongado de posturas forzadas.

d) Levantamiento de pesos excesivos.

41. ; Cudl de los siguientes respuestas no constituye un objetivo de la ergonomia?
a) Ajustar las exigencias del trabajo a las posibilidades del hombre.
b) Disefar las maquinas, equipos e instalaciones pensando en la mayor seguridad.

c) Configurar los puestos de trabajo de modo que permitan una postura no perjudicial para la
salud del trabajador.
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* d) Adaptar el entorno de trabajo tratando de que cada vez se trabaja menos asi disminuir las
enfermedades.

42.Un autocar de linea regular exento de utilizar el tacografo esta:
a) obligado a usarlo en el trayecto de la sede de la empresa hasta que recoge los viajeros.
* b) exento en los trayectos en vacio que necesite hacer para la realizacion del servicio.
c) exento siempre.

d) obligado a usarlo en cuanto termine el servicio.
Referenicia Legal: RD, 640/2007, Art.2.

43. De las siguientes actuaciones que pueden realizarse en caso de incendio en un autobus, ¢,cual es
la menos adecuada?

a) Comunicar a la empresa lo acontecido.
* b) Comunicar precipitadamente la situacion a los viajeros, con riesgo de provocar panico.
c) Pedir a los viajeros que abandonen el vehiculo con orden.

d) Comprobar, extremando la precaucion, la no existencia de un nuevo foco de fuego.

44. Durante el transporte pueden producirse toda una serie de circunstancias que afectan al normal
desarrollo del mismo, ¢ qué circunstancia puede considerarse como un incidente?

a) Cuando la anormalidad en el servicio puede suponer, ademas, un peligro para las personas.
b) Choque frontal lateral.
* ¢) Cualquier circunstancia que impide que el vehiculo pueda proseguir su marcha.

d) Choque frontal.

45, Senale la respuesta correcta.
a) La declaracion amistosa de accidente determina la responsabilidad del siniestro.

b) La declaracion amistosa de accidente es vinculante para las entidades aseguradoras en
cuanto a la indemnizacién de los dafios materiales.

c) La declaracién amistosa de accidente agiliza el pago de indemnizaciones derivadas de un
siniestro.

* d) Todas las respuestas anteriores son correctas.
Referenicia Legal: Convenio, CIDE, Arts. 1,3y 6

46. En caso de trabajo nocturno, efectuado por trabajadores moviles del transporte por carretera que no
tienen la consideracién de trabajador nocturno, segun normativa laboral espafiola, la jornada de
trabajo diaria:

a) sera de 15 horas maximo.

* b) no podra exceder de 10 horas por periodo de 24 horas.
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c) sera de 12 horas al menos.

d) sera de 3 horas maximo.
Referenicia Legal: 1561/1995, RD, Art. 10 bis 2

47.Segun la reglamentacion social europea, ¢puede un conductor iniciar un descanso semanal 5 dias
después del fin del anterior descanso semanal?

a) Si, pero sdlo en transporte interior.
* b) Si.
¢) No, puesto que debe iniciarlo al finalizar la sexta jornada.

d) No, puesto que debe iniciarlo al finalizar la séptima jornada.
Referenicia Legal: Reglamento (CE), 561/2006, Art.8.6

48. ; Cudl de los siguientes trucos se puede utilizar para disminuir el alcohol en sagre?
a) Hacer ejercicio.
b) Masticar café.
¢) Consumir cocaina.

* d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas.

49. ; Cuales son los cuatro modos de funcionamiento que deberia tener el aparato de control (tacégrafo
digital)?

a) Operativo, de control, de calibrado y de calidad.
* b) Operativo, de control, de calibrado y de empresa.
c) Operativo, de control, de calidad y de empresa.

d) Operativo, de velocidad, de calidad y de empresa.
Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Anexo 1B, apartado Il, 3 (3821/85)

50. ¢ Cuales son los efectos que suelen producir los estimulantes en la conduccion?

a) Un estado semejante a la embriagez, sensacion de euforia en el cual disminuye la
apreciacion del riesgo.

b) Un fuerte shock con convulsiones y calambres, pudiendo originar actuaciones violentas.
* ¢) Una sobrevaloracion de la propia capacidad y un exceso de confianza

d) Desorientacion y sintomas parecidos a la borrachera.

51. ; Cuales suelen ser los accidentes mas frecuentes que afectan a los trabajadores de empresas de
transporte?

a) Atropellos por vehiculos y maquinaria auxiliar.
b) Golpes de herramientas y otros objetos.

c) Exposicién a vibraciones continuas.
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* d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

52. ¢ En qué consistira la modalidad ordinaria de obtencion del Certificado de Aptitud Profesional de la
cualificacion inicial del conductor?

a) En la asistencia a un curso de 200 horas de duracion y la superacion posterior de un
examen.

b) En la asistencia a un curso de 300 horas de duracion.

* ¢) En la asistencia a un curso de 280 horas de duracion y la superacion posterior de un
examen.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
Referenicia Legal: RD, 1032/2007, 5

53. El dispositivo electrénico de estabilidad ESP:
a) actua sobre las ruedas que tienen mas adherencia.
b) actia sobre las ruedas que tienen menos adherencia.
c) actua sobre todas las ruedas.

* d) mejora activamente el seguimiento de la trayectoria y la direccién por parte del vehiculo.

54.La eleccion de la relacion de marchas correcta durante la conduccion depende, entre otras
circunstancias:

* a) de la desmultiplicacion que ofrezca la caja de velocidades.
b) de la temperatura exterior.
c) de la presion que indique el manémetro.

d) del numero de revoluciones de la caja de velocidades.

55. Para que el suefio sea considerado auténticamente reparador, qué nos debe permitir?
a) Aguantar una noche sin dormir.
b) Estar conduciendo mas de 6 horas seguidas.
* ¢) Permanecer alerta durante un periodo prolongado del dia.

d) Aumentar la sensacion de cansancio.

56. s Puede levantarse una inmovilizaciéon, después de 45 minutos de pausa, si se impuso por una
conduccién diaria de 14 horas?

*a) No, nunca.
b) Si, pero solo para vehiculos nacionales.

c) Si, puesto que después de la pausa se inicia un nuevo periodo de conduccién diario.
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d) Si, pero solo para vehiculos de paises terceros.
Referenicia Legal: 16/1987, Ley, Art. 143.4

57. El ralentizador hidrodinamico funciona por...
a) el rozamiento entre piezas de la transmision.
* b) la energia de un aceite.
¢) los campos magnéticos generados por una corriente eléctrica.

d) la obstruccién parcial del tubo de escape.

58. De los factores que se indican, ¢,cual influye en la energia cinética que posee un vehiculo en
movimiento?

* a) Su masa.
b) Su volumen.
¢) Su altura.

d) Sutamafo.

59. La desmultiplicacion que ofrezca la caja de velocidades, ¢es un dato a tener en cuenta para
seleccionar la relacion de marchas mas adecuada?

*a) Si.
b) Sdlo si se trata de un vehiculo ligero.
c) No.

d) Sdlo si se trata de un vehiculo pesado.

60. La poliza del contrato de seguro hecha en Espafia debera redactarse, a eleccidon del tomador del
seguro:

a) necesariamente en castellano.

b) obligatoriamente en la lengua propia de la Comunidad Auténoma donde se realice el
contrato si fuera distinta del castellano.

* ¢) en cualquiera de las lenguas oficiales en el lugar donde aquella se formalice.

d) No es obligatorio que se realice por escrito.
Referenicia Legal: 50/1980, Ley, Art. 8

61. ¢ Qué nos indican las estadisticas sobre el nUmero de accidentes en la carretera?
a) Aumenta el numero de accidentes.
b) Sdlo disminuye en las zonas urbanas.
* ¢) Disminuye tanto en zonas urbanas como interurbanas.

d) Aumenta sélo en zonas urbanas.
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62. ¢ A qué aspecto se dirigen los costes economicos derivados de la existencia de un accidente con
lesiones?

a) Ayudas técnicas.
b) Ayudas de tercera persona.
c) Tratamientos fisicos y psicoldgicos.

* d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

63. El estado en el que se encuentre el filtro del aire del sistema de alimentacion, ¢ puede afectar al
consumo de carburante de un automévil?

a) No, sélo podra influir en una mayor contaminacién atmosférica.
b) No, s6lo podra influir en una mayor contaminacion acustica.
* ¢) Si, ya que si se encuentra sucio aumenta el consumo de carburante.

d) Si, en los motores de explosion, pero no en los de combustion.

64. ; En qué momento los efectos del alcohol en la sangre son mas notables?
* a) Cuando la curva de alcoholemia esta en fase ascendente.
b) Cuando la curva de alcoholemia esta en fase descendente.
¢) Cuando la curva de alcoholemia esta en fase plana.

d) En la dltima consumicion.

65. ¢ Qué vehiculos estan exentos del uso de tacografo?

a) Todos los vehiculo de transporte de mercancias cuya masa maxima autorizada no supere
los 12000 kg.

* b) Los vehiculo dedicados exclusivamente al servicio de alcantarillado.
c) Los vehiculo destinados al transporte internacional de ganado.

d) Todos los vehiculos que transportan turismos.
Referenicia Legal: RD, 640/2007, Art.2

66. Para conducir un vehiculo para el que se precise un permiso de conducir de clase C o C+E, se
necesita:

a) solo el titulo de capacitacion.
b) solo el permiso de conducir correspondiente.
¢) un certificado de la jefatura de trafico.

* d) el certificado de aptitud profesional y el permiso de conducir correspondiente.
Referenicia Legal: 284/2021, RD, Art. 1
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67. ¢ Cuanto aumenta la distancia de frenado con la aparicién del hielo?
a) 20 veces mas de lo normal.
b) 15 veces mas de lo normal.
* ¢) 10 veces mas de lo normal.

d) No aumenta, sino que disminuye.

68. En el caso de que una rueda motriz patine se recurre a un sistema electrénico de bloqueo ASR,
¢, sobre qué elementos actua este sistema?

a) Solo sobre las ruedas motrices.
b) Sdlo sobre el motor.
* ¢) Sobre las ruedas motrices y sobre el motor.

d) Sobre las ruedas directrices.

69. ; Como puede conseguir ahorro energético una empresa de transporte?
a) Instalando tacografos digitales en los vehiculos.
* b) Con una buena politica de renovacion de los vehiculos.
c) Instalando retardadores hidraulicos de frenada en los vehiculos.

d) No superando la MMA de los vehiculos en mas de un 5%.

70. La reduccioén de la velocidad media de los vehiculos de una la flota de transporte puede suponer:
a) incrementar el cumplimiento de los contratos de transporte.
* b) conseguir ahorros energéticos importantes.
c) estabilizar el consumo de combustible.

d) mejorar la coordinacién de las rutas internacionales.

71. Las medidas preventivas que deben tomarse a la hora de conducir con nieve son...
a) mantener en perfectas condiciones cristales, luces y limpiaparabrisas.
b) mantener la misma adherencia en todos los neumaticos.
c) evitar aceleraciones bruscas.

* d) Todas las respuestas son correctas.

72. 4 Cual puede ser la primera medida que se debe adoptar ante una situacion de violencia verbal en
un transporte de viajeros?

a) Presentar una denuncia ante las Fuerzas de Seguridad.
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b) Comunicar la incidencia a la empresa transportista.
c) Seguir conduciendo y hacer caso omiso a la situacién de violencia verbal.

* d) Preservar la seguridad de los viajeros y estacionar el vehiculo.

73. ¢, Cual de los siguientes tipos de vehiculos esta implicado en un mayor nimero de accidentes de
trafico?

a) Camioén pesado.
* b) Furgoneta.
c) Autobus articulado.

d) Semirremolque.

74.Una buena forma de ahorrar carburante al conducir un vehiculo pesado es...

a) bajar las pendientes con el motor parado.

b) esperar con el motor arrancado sin circular hasta que alcance la temperatura adecuada de
funcionamiento.

c) circular con una presién de inflado de los neumaticos inferior a la recomendada por el
fabricante.

* d) comprobar frecuentemente la presion de inflado de los neumaticos.

75. ¢ Por qué motivo el sistema de distribucion del motor de un vehiculo pesado debe estar
correctamente reglado?

a) Para que la distribucion del carburante en cada uno de los cilindros se realice en el
momendo adecuado.

b) Para que la distribucion de la electricidad en cada una de las bujias se realice en el momento
adecuado.

* ¢) Para evitar pérdidas de potencia y no aumentar el consumo de carburante.

d) Para que la distribucion del aire comprimido en cada uno de los elementos frenantes se
realice en el momento adecuado.

76. Para conseguir un aprovechamiento eficiente del carburante de un automovil se debe circular...
a) utilizando, en la medida de lo posible, las marchas mas cortas.
* b) a una velocidad uniforme, evitando los frenazos y los acelerones.

¢) variando continuamente la velocidad, para que no se fatigue el motor.

d) utilizando siempre la primera relaciéon de marchas.

77.Para ahorrar en el consumo de carburante, jes conveniente en invierno reducir la presion de inflado
de los neumaticos?
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a) Si, ya que con el frio la presién aumenta.
b) Si, ya que con el frio la presién disminuye.
* ¢) No, la presién debe ser la misma en verano y en invierno.

d) Variar la presién de inflado es un factor que no influye en el consumo.

78. Entre los factores que influyen en el consumo de carburante de un vehiculo pesado se encuentra:
a) el tipo de bateria y la relacion de marchas seleccionada.
* b) el numero de revoluciones por minuto del motor y el mantenimiento del vehiculo.
c) el motor de arranque y el tipo de ralentizador que monte el vehiculo.

d) la posicion del pedal del acelerador y la longitud del cigtenal.

79.En la elaboracion de las estadisticas de accidentes de trafico, si no hay colisién, se considera como
implicado un vehiculo si se produce alguna de las siguientes circunstancias:

a) Ha estado detenido ayudando a las victimas.

* b) Ha estado parado en forma peligrosa, de modo que ha constituido uno de los factores del
accidente.

c) Ha estado presente en el momento del accidente, como testigo.

d) Todas las respuestas son correctas.
Referenicia Legal: INT/2223/2014, OM, Anexo I, A) 2

80. Senale la afirmacién correcta:
a) La declaracion amistosa de accidente hace que disminuyan los atascos de trafico.

b) La declaraciéon amistosa de accidente es valida aunque no se tenga suscrito el seguro de
responsabilidad civil obligatorio.

c) Segun la Ley de Contrato de Seguro, el plazo maximo para que el tomador comunique al
asegurador el acaecimiento de un siniestro es de 20 dias.

* d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas.
Referenicia Legal: Ley y Convenio, 50/1980 y CIDE, Arts. 16y 2

81. En el caso de que se haya producido una averia del autobus y sea necesario un trasbordo:
a) el conductor permitira la bajada de los pasajeros mientras intenta solucionar el incidente.

b) los pasajeros, caso de descender del vehiculo, permaneceran lo mas cerca posible del
mismo.

* ¢) los pasajeros, caso de descender del vehiculo, permaneceran fuera de la calzada.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

82. Para evitar un posible fallo de frenos por calentamiento, en bajadas pronunciadas es conveniente:
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a) seleccionar una relacion de marchas mas larga.
b) utilizar primero los frenos convencionales y mas tarde los ralentizadores.
c) poner la palanca del cambio en punto muerto.

* d) utilizar el ralentizador antes que el freno de servicio.

83. ¢ Qué parte de la energia extraida del combustible se pierde en forma de calor disipado por el
sistema de refrigeracion?

a) 30 %.
b) 25 %.
*¢) 15 %.
d) 5 %.

84. ; Qué tecnologias de bateria tienen los vehiculos eléctricos actuales?
a) Niquel, Sodio y Litio.
b) Plomo, Zinc y Niquel.
* ¢) Plomo, Niquel y Litio.

d) Cadmio, Niquel y Litio.

85. ¢ Qué tipo de bateria de vehiculo eléctrico es la que tiene mayor autonomia?
a) Niquel.
* b) Litio.
c) Cadmio.

d) Cobalto.

86. ¢ Se permite superar en algun caso el tiempo maximo de conduccion semanal?

a) No.

b) Si, hasta en treinta minutos, para llegar al lugar de residencia a fin de disfrutar el periodo de
descanso semanal normal, siempre que no se comprometa la seguridad.

c) Si, hasta en dos horas, para llegar al lugar de residencia a fin de disfrutar el periodo de
descanso semanal normal o reducido, siempre que no se comprometa la seguridad.

* d) Si, hasta en dos horas, para llegar al lugar de residencia a fin de disfrutar el periodo de
descanso semanal normal, siempre que no se comprometa la seguridad y se haga una
pausa de 30 minutos antes de la conduccion adicional.

Referenicia Legal: (CE) 561/2006, Reglamento Comunitario, 12

87.La normativa espafnola sobre ordenacién del tiempo de trabajo de los conductores autbnomos:
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a) se aplica a todos los conductores auténomos.

b) se aplica a todos los conductores auténomos que efectlden servicios para mas de tres

empresas.

* ¢) no se aplica a los conductores autbnomos que no estén incluidos en el campo de aplicacion

del Reglamento 561/2006.

d) no se aplica a los conductores auténomos cuya edad esté comprendida entre 35 y 55 afnos.

Referenicia Legal: 128/2013, RD, 1

88. En las estadisticas sobre accidentes de trafico, el indice de letalidad se denomina también:

a) Indice de gravedad.
b) indice de accidentalidad.
c) Indice de mortalidad.

* d) indice de lesividad.

89. Entre los costes directos de un accidente de trafico se incluyen:
a) los dafos en los vehiculos implicados.
b) el coste del proceso judicial derivado del accidente.
¢) los dafios en los elementos de la carretera.

* d) Todas las respuestas son correctas.

90. ¢ Qué recomendacion respecto de la conduccion se debe efectuar a quien vaya a tomar un
medicamento de categoria 07?

* a) No es necesario efectuar ninguna advertencia.
b) No conducir sin leer antes el prospecto.
¢) No conducir sin consultar antes con el médico.

d) No conducir.

91. ¢ Qué fases se pueden diferenciar en una situacion de estrés?
* a) Alarma, resistencia y agotamiento.
b) Accion, reaccién y conclusion.
¢) Subida, mantenimiento y caida.

d) Aparicion y desaparicion.

92. 4 Qué circunstancias perjudican la calidad del suefio?

a) El suefio muy profundo.
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b) Las ensofiaciones mientras se duerme.
* ¢) La fragmentacion del suefo.

d) Todas las respuestas son correctas.

93. En caso de auxiliar en un accidente de trafico:
a) no se debe mover nunca a los heridos.
* b) se evitara mover a los heridos, salvo que estén expuestos a un peligro mayor.

c) se trasladara a los heridos siempre fuera del vehiculo accidentado para que puedan ser
atendidos mejor.

d) se trasladara a los heridos siempre fuera de la calzada.

94. En caso de auxiliar en un accidente de trafico, conviene hacerlo:
a) utilizando guantes.
b) utilizando mascarillas.
c) lo mas rapidamente posible, sin atender a si llevamos o0 no guantes y mascarillas.

* d) Las respuestas Ay B son correctas.

95. La conducta de un conductor que pone en riesgo la vida de otros usuarios de modo intencionado,
en respuesta a una disputa de trafico, se califica como:

a) conduccién defensiva.
b) conduccion arriesgada.
* ¢) conduccion agresiva.

d) conduccién eficiente.

96. El centro que haya limpiado un vehiculo que transporté animales:
* a) expedira un justificante que debe llevarse en el vehiculo.

b) expedira un justificante que el conductor entregara al responsable de la empresa para que lo
guarde.

c) expedira unicamente una factura que el conductor debe entregar al responsable de su
empresa para unir a la contabilidad.

d) no esta obligado a expedir ningun justificante, salvo que el vehiculo vaya a realizar a
continuacién transporte internacional.

Referenicia Legal: 8/2003, Ley, 49

97. El conductor de un autobus:

* a) tiene obligacion de dirigir la carga y descarga de encargos.
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b) tiene obligacién de efectuar la carga y descarga de encargos, pero solo cuando los paquetes
no superen 25 kg de peso.

c) tiene obligacién de efectuar la carga y descarga de encargos de cualquier peso.

d) no tiene obligacion de dirigir ni de efectuar la carga ni la descarga de encargos.
Referenicia Legal: Laudo arbitral de empresas de transporte de viajeros por carretera, Laudo, IV

98. Sefiale la afirmacion correcta, referida a los elementos de un servicio de transporte calificados como
proporcionales.

a) No entran dentro de lo que se considera un servicio normal, son elementos diferenciadores.

b) Su cumplimiento aumenta el nivel de calidad percibido por el cliente, pero su incumplimiento
no afecta a la satisfaccion del cliente.

* ¢) Su cumplimiento aumenta la satisfaccion del cliente y su incumplimiento genera
insatisfaccion.

d) Las respuestas Ay C son correctas.

99. ; Qué se entiende por "calidad producida" de un servicio de transporte?
a) El nivel de calidad que la empresa se propone como objetivo.
* b) El nivel de calidad alcanzado por la empresa en sus operaciones.
c) El nivel de calidad de los productos que adquiere la empresa para su actividad.

d) El nivel de calidad que perciben los clientes.

100. ¢ Qué afirmacion de las siguientes es correcta referida a la calidad percibida?
a) Tiene un grado elevado de subjetividad.
b) Se puede medir de modo objetivo con facilidad.
c) Depende de experiencias previas del cliente.

* d) Las respuestas Ay C son correctas.

101. En el transporte en autobus, constituyen una barrera de tipo interactivo para las personas con
discapacidad:

a) las dificultades de comunicacion.
b) las derivadas de limitaciones cognitivas.
c) las derivadas de limitaciones en la vista.

* d) Todas las respuestas son correctas.

102. ¢, Se considera una infraccion no llevar insertada la hoja de registro o disco-diagrama en el tacografo
cuando ello resulte exigible?

* a) Si, se considera una infraccion muy grave.
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b) Si, se considera una infraccion leve.
c) Si, se considera una infraccion grave.

d) No se considera infraccion.
Referenicia Legal: 16/1987, Ley, Art. 140.22

103. Ademas de reducir el consumo de carburante, realizar una conducciéon econémica presenta otras
ventajas. Senalar la respuesta correcta.

a) Evita tener que comprobar el nivel del aceite del sistema de lubricacion.

b) Permite aumentar los intervalos aconsejados por el fabricante del vehiculo en cuanto a las
revisiones de mantenimiento.

c) Evita tener que comprobar el nivel del liquido refrigerante.

* d) La contaminacion ambiental es menor.
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